

## 皇甫立新暗访部分乡镇精准扶贫工作

本报讯 4月14日,县委书记皇甫立新先后到莲池镇、刘庄店镇、范营乡随机抽查暗访乡镇、县直驻村精准扶贫工作推进情况,县委常委、县委办公室主任杨所超,县委农办负责人陪同暗访。

在刘庄店镇杨李庄行政村,皇甫立新来到县人社局驻村工作队办公室,认真检查精准扶贫识别贫困户档案资料,听取驻村第一书记关于该村贫困户和贫困人口基本情况的汇报,现场考问驻村队员对贫困户应该享有的相关扶贫政策是否熟记于心,要求驻村工作队在对贫困户进行精准识别时要细而又细,实而又实,把资料填写工作做好做扎实,经得起上级领导检查和第三方评估检验,为后续的精准施策工作打下坚实基础。随后,皇甫立新来到贫困户杨海运家中,检查贫困户信息登记同家庭真实情况是否有出入。杨海运患有偏瘫,已有十多年卧床不起,夫妻二人没有固定经济收入,是典型的因病致贫贫困户。皇甫立新按照贫困户登记表上的信息逐一向杨海运的妻子询问,了解各项扶贫政策的具体落实情况,并要求县人社局在做好驻村帮扶精准扶贫识别建档立卡的基础上,注重对贫困户的精神扶贫,添置必要的生活电器和衣物家具等,让贫困户在经济脱贫的同时,生活环境也有较大的提升。

在范营乡和尚庄行政村,皇甫立新查看了县规划办驻村工作队日常食宿和贫困户精准识别档案资料填写情

况,听取驻村第一书记关于驻村工作开展情况的汇报。

皇甫立新就做好下一阶段工作提出了明确要求:一要扎实做好贫困户精准识别建档立卡工作。要熟悉掌握中央、省、市、县各项扶贫政策和各部门行业扶贫政策,要走村入户,仔细询问贫困户实际情况,将上级政策和贫困户实际情况有机结合,确保档案资料内容真实,逻辑通顺,精准无误,一目了然。二要开展好“温暖工程”,各帮扶单位是实施“温暖工程”的主体,要对分包贫困户和贫困户进行有效帮扶,为分包贫困户添置家具、电器、衣物等生活用品。三要注重对贫困户的精神扶贫,开展好乡村“清洁家园”活动。各乡镇(办)对辖区内主干道两侧及沟渠内的垃圾要及时清理,各行政村池塘沟河、道路两侧、房前屋后、庭院内外都要组织人力进行打扫,要让每个行政村尤其是贫困村的村容村貌焕然一新,每个贫困户也要庭院干净,物品齐整,衣着整洁、精神焕发。四要发展好村集体经济,县财政将为每个贫困村拨付20万元发展资金,根据各贫困村实际情况,发展种养殖或其他形式的集体经济,让贫困户以入股分红的形式参与其中,确保贫困户脱贫不返贫。要以踏实的工作作风,有力的工作举措,扎实推进精准扶贫各项工作顺利开展。

皇甫立新还沿路查看了莲池镇、范营乡改善农村人居环境工作开展情况。

(李文豪)

## 县政府召开专题会

研究部署农村土地确权登记颁证工作

本报讯 4月17日,县长刘国庆主持召开沈丘农村土地确权登记颁证工作推进会。县委常委、常务副县长张建党,县委常委、常务副县长张伟,副处级干部胡东辉、张晓出席会议,各乡镇(办)党工委书记及相关单位负责人参加了会议。

刘国庆在会议讲话中要求乡镇(办)和相关部门要明确工作目标,严格工作程序,按照“前期准备、入户调查、测量制图、公示审核、登记发证、建档入库”等步骤开展工作,做到承包面积、合

同、证书、登记簿“四相符”和承包地块、承包面积、合同、证书“四到户”。乡镇(办)和行政村负责人要进一步深入了解,吃透情况,熟练掌握确权工作的程序和方法,做到压茬推进,提高效率,不能让测绘公司以图定界,一定要实地测量,督促测绘公司加派人手,每两个村至少配备1名熟练技术人员,落实责任,强化措施,加快推进,如期完成确权登记颁证任务,把这项惠及广大农民群众的好事办好办实。

(师华伟)

## 郭宇到扶贫联系点指导精准扶贫

本报讯 4月14日,县委常委、宣传部长郭宇先后到扶贫联系点纸店镇小李庄行政村和刘湾镇杜庄行政村调研精准扶贫工作。

在纸店镇小李庄行政村,郭宇与驻村工作队员、村支两委干部和纸店镇干部进行了深入交流,了解该村经济发展和村民收入情况,贫困户的基本情况及致贫原因,并查阅了贫困户的建档立卡资料。郭宇指出,党中央对扶贫工作强调要更精准,确保各项政策红利落实到扶贫对象身上,因此贫困户建档立卡的精准度格外重要,要做到摸清底数,对症下药,分类施策,明确帮扶对象和帮扶责任人;要充分调动当地群众的积极性、主动性和创造性,激发贫困户脱贫致富的动力,为贫困户脱贫致富想办法、出点子,帮助贫

困户结合家庭实际谋划脱贫路子,制定科学合理的脱贫计划,并帮助抓好落实,按期实现脱贫。

在刘湾镇杜庄行政村,郭宇同村、镇和驻村干部们进行了座谈,对扶贫项目落实情况进行跟踪了解,并就如何更好地开展精准帮扶,防止因病返贫、因灾致贫的问题与各级干部进行探讨。郭宇要求,精准扶贫工作一定要细致,切实做好精准识别,到村到户到人,采取多元化、多渠道的措施精准扶贫。

每到一处,郭宇都详细询问驻村队员们在衣食住行等方面的生活情况。他对大家能在短时间内适应新的工作环境和工作内容表示肯定,并嘱咐随行的相关负责人要做好驻村队员的后勤保障工作,让他们能够心无旁骛的开展工作。

(肖飞 李文豪)

## 小气球撬动精准扶贫新风向

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 肖飞 新晓光)“一个气球两分钱,一捆气球五毛五;一个农户一个点,不出家门不出钱;一天创收伍拾元,足不出户把钱赚……”在沈丘县范营乡范菜庄行政村,流传着这样的一首顺口溜,其中的“主角”,是一束束五颜六色的气球。

“可别小看了这些气球,它们在这里经过加工后,摇身变成人们海边休闲娱乐项目‘水球大战’的‘武器’,远销欧美。”沈丘团县委在范菜庄的驻村队员吴佳明告诉记者,驻村工作开始以后,他们通过前期的摸排,发现村里的贫困户大多是因病致贫。

为解决这些群众的增收问题,沈丘团县委积极发动在外工作的青年代表,帮助寻找合适的产业项目,最终通过宁波的一家贸易公司的推荐,选定了沙滩水球加工这个产业。

“最初只是签订了半年的合作协议,目的是先看下效果,没想到很受群众的欢迎,我们从今年开始,跟宁波那边签署了长期的合作协议,现在范菜庄是周边省市的代加工总点。”加工点负责人王顺才告诉我们:“这个项目虽然挣钱不多,但很受老人及身体较弱的群众欢迎,因为它属于轻体力活,对劳动能力的要求比较低,只要眼不盲,手不残都能干。”

向贫困宣战

“就跟玩一样,一串,一套,一捆气球就做好了,我一天能做60多捆,还不耽误照顾老人跟孙子。”63岁的孙王氏一边干着活,一边和记者聊着天。孙大娘的老公身体不好,婆婆今年100岁,下面还有一个孙子、三个孙女。“儿子、媳妇在外打工,我一个人在家要照顾5口人,还能抽空挣个20、30的,还能想啥嘞!”孙大娘说,这个最大的好处就是原材料可以领回家,按自己的时间干活,挣钱顾家两不误。通过孩子和自己的努力,孙大娘一家已经于2016年底摘掉了贫困户的帽子。

据了解,范菜庄行政村在建档立卡之初,有81户贫困户,413人的贫困人口,目前已经50多户300多人通过加工沙滩水球实现了增收。不仅如此,范菜庄的加工总点还辐射到周边数个乡镇,建立了十多个二级加工点,有效的解决了农村老、弱、病、残贫困人员无法劳作,只能等、靠、要的问题。

“我们已经帮范菜庄向县里申请了200平米的扶贫车间,有了专业的加工点,可以提高加工效率和质量,再结合农户分散加工,能有效的满足不同贫困群众的增收需求。”沈丘团县委书记王瑞杰说。

向幸福出发

## 沈丘召开专题会议

# 号召非公经济人士助力脱贫攻坚



图为动员会现场。 师华伟 摄

本报讯 4月17日,沈丘召开非公经济人士助力脱贫攻坚动员大会。县领导刘国庆、贾庆伟、赵振、马伟、路珂、张瑛及副处级干部张治君、吕孝坤、胡东辉、张晓出席会议,县直有关单位负责人、各乡镇(办)党工委书记、工商联会员企业代表及各商会负责人参加了会议。

县委副书记、政法委书记贾庆伟主持会议。

会上,县委常委、县政府党组成员马

伟介绍了沈丘扶贫工作开展情况;县政协副主席、工商联主席张瑛宣读了《沈丘县非公经济人士脱贫攻坚工作活动方案》;县委常委、统战部长赵振就全县非公经济人士助力脱贫攻坚活动做了动员报告;部分非公经济人士代表就做好助力全县脱贫攻坚工作做了表态发言。

县长刘国庆首先代表县四个班子和全县贫困群众,向过去、现在以及将来积极投身脱贫攻坚工作中的各位企业家,

表示诚挚的感谢和崇高敬意!他指出,脱贫攻坚工作是沈丘的头等大事,沈丘的企业家具有很强的大局意识、责任意识和家国情怀,通过开展非公经济人士助力脱贫攻坚活动,将各位企业家的力量汇集到脱贫攻坚这场战役中来,是对沈丘精准扶贫的强有力补充,必将进一步加快沈丘脱贫攻坚的步伐,促使全县脱贫攻坚取得更加扎实的成效。

刘国庆对各非公经济人士助力脱贫

## 赵振到刘庄店镇督导精准扶贫工作

本报讯 4月14日,县委常委、统战部长赵振,县总工会主席李辉到刘庄店镇郭营行政村,崔小桥行政村督导精准扶贫工作。

赵振一行深入到部分贫困户家中,详细了解了他们的生活情况和驻村工作队帮扶措施落实情况。

督导中,赵振检查了贫困户建档立卡工作进展情况,要求驻村帮扶工作队要对贫困户的情况进行深入摸底,找准致

致贫困原因,要进一步细化完善建档资料,将贫困户具体情况做实做细,为精准扶贫提供真实可靠的依据。

随后,赵振一行到崔小桥行政村特色种植扶贫基地进行了察看,听取相关负责人工作汇报,要求崔小桥行政村要依托扶贫基地带动更多的贫困群众参与种植业生产,确保打赢脱贫攻坚战。

(窦健康)

## 杨所超深入基层调研精准扶贫工作

本报讯 4月11日,县委常委、县办公室主任杨所超到付井镇调研精准扶贫工作。

在付井镇杨庄行政村,杨所超看望了驻村帮扶工作队成员,查看了杨庄行政村村容村貌,详细了解精准扶贫工作开展情况及下一步的工作打算,并深入到部分贫困户家庭了解脱贫情况,鼓励他们树立脱贫信心和决心,早日实现脱贫致富。

调研中,杨所超对杨庄行政村 2017

年实现率先脱贫提出了具体要求:一要深刻认识精准扶贫工作的重要意义,切实增强责任心和紧迫感;二要对贫困户的情况进行深入摸底,找准致贫原因,制定精准扶贫措施;三是工作责任要实,严格落实人员到位、脱贫措施到位、帮扶资金到位,村两委班子要切实加强队伍建设,找准突出问题,细化帮扶措施,带领群众早日脱贫致富。

(贝贝 明灿)

## 将党的温暖送到困难群众身边

——沈丘县商务局驻村帮扶记

■ 记者 韦伟 通讯员 王卫东 孙旭

式,公布驻村工作队工作职责、帮扶内容等,方便群众联络办事,主动接受群众监督。

立足宣传,记好“民情账”。入驻以来,驻村工作队召开队员会议 22 次,分别部署推进驻村重点工作任务;召开村民小组脱贫宣传会 26 次,村民代表会 14 次;制作过路标语 18 幅、墙体标语 26 幅、脱贫漫画 15 幅,线杆标语 120 幅,宣传、动员、引导贫困户自立自强,励志脱贫;采取进村入户、夜访农家等形式深入农户家中和田间地头,对两个行政村 346 个贫困户进行了逐一走访,做到对每个贫困户家庭情况底数清、情况明;给 38 个全家外出贫困户分别发送短信,告知驻村工作队、帮扶责任人开展工作情况及扶贫政策,确保扶贫工作全覆盖,贫困户享受政策一个不掉队。

立足实际,记好“基础账”。根据县里的统一规范要求,完善贫困户“一户一档”档案资料。根据“一户一档”18 个目录要求,对贫困户档案全部审核校对并完善规范。尤其根据《扶贫手册》的“帮扶措施、帮扶部门、帮扶成效”,制作规范化填写模板,将贫困户的《扶贫手册》一式两份全部重新填写、装订。完善贫困户脱贫资料,制作“驻村工作队帮联卡”并全部入户上墙。

立足实际,记好“基础账”。根据县里的统一规范要求,完善贫困户“一户一档”档案资料。根据“一户一档”18 个目录要求,对贫困户档案全部审核校对并完善规范。尤其根据《扶贫手册》的“帮扶措施、帮扶部门、帮扶成效”,制作规范化填写模板,将贫困户的《扶贫手册》一式两份全部重新填写、装订。完善贫困户脱贫资料,制作“驻村工作队帮联卡”并全部入户上墙。



图为县商务局驻村工作队正在为群众发放农药。 韦伟 摄

## 38个贫困户,38座致富棚

■ 记者 韦伟 通讯员 迟驰

无劳动能力。

对“三无”户,县委、县政府“变输血式扶贫为造血式扶贫”,结合尹庄村农业生产实际,投资 40 余万元,建设农业产业扶贫示范基地,新建 38 座钢架结构蔬菜大棚,用于帮扶该村 38 户贫困户脱贫。

“村里 38 个贫困户,一家一座致富棚,少说能挣 1 万多,脱贫不成问题。”村支书李华卫说。在基地,看着排列整齐的一座座蔬菜大棚,对贫困户如期脱贫,李华卫充满了信心。

尹庄村现有贫困户 159 户,743 人,光伏发电、扶贫车间、企业支援,大部分找到了帮扶方式。这 38 户,是典型的特困户,都是因病致贫,无资金、无技术、科室人员,基地缺啥帮啥。

县农牧局已累计投入资金 10 余万元,一方面,帮助基地完善水电等基础设施,为基地购置了种子、种苗、农膜、农药、肥料等农业生产资料;另一方面,加强基地农业科技投入,聘请技术人员手把手培训,与农户共同加强大棚种植户的技术指导培训。

“协调多方资源,加大资金投入,完善基地设施,确保基地内水通、电通。”

“脱贫攻坚看行动”

县农牧局局长童玉体说。根据大棚生产需要,提供必要的生产资料、生产工具等,最大程度地帮扶种植户,解决贫困户生产经营过程中资金困难的问题。

截至目前,县农牧局已在基地举办大棚蔬菜种植培训班 5 期次,培训农民 200 余人次,发放技术资料 200 余份,大棚种植户科学种植水平明显提升。

“这些贫困户,没力气儿干,可以找几个人干,这活儿一天 50 块钱,这也不是难事。”李华卫说,由于广大农技人员的技术帮扶,基地内果蔬作物生长良好,长势喜人,贫困户都能脱贫致富。